



本报记者 李楠楠

17日,省招考院公布了今年的二本填报资格线,文科资格线比去年涨了15分,理科也涨了5分。烟台不少家长和考生开始担心二本线也会随之提高,这样就会让不少成绩一般的考生丧失上本科的机会。

知道资格线涨了 担心二本线跟涨

投档比例缩减是二本资格线上涨主因

“二本资格线涨了,二本录取控制线是不是也要涨?”18日一大早,本报高考QQ群(221919441)里的考生和家长们就议论开了,“还以为今年理科资格线能降低呢,没想到竟涨了5分!”不少家长认为,今年我省本科一批理科线比去年降了28分,为554分,创下10年来最低理科一本

线,所以二本理科线,乃至二本填报志愿资格线也会降低。

据了解,今年的二本资格线上涨,主要是因为今年我省首次在普通文理类本科一批、二批和专科批次实行平行志愿,高校投档比例缩减。过去,本科二批院校基本按1:1.2的比例投档,这一投档比例就要

求投更多的考生档案,因此资格线就会划得低一些,以保证有充足的生源。而今年,本科二批实行平行志愿,投档比例降低,很多高校会在1:1.05之内的比例投档,使得投档人数减少,因此,资格线相应就划得高一些。

此外,因为山东财经大学等高校部分二本专业升一

本,而新升入一本的院校招生计划又相对较少,今年本科二批计划数可能会略减,也是资格线上调的原因之一。因此考生和家长不必过于担心今年的二本线会有较大涨幅,还是应该更多考虑自己的位次和招生计划,对比去年的情况,选择合适的高校。

2012年 本科二批 资格线

文科
450分
全省线上考生有
67578人

理科
430分
全省线上考生有
200063人

2013年 本科二批 资格线

文科
465分
全省线上考生有
63747人

理科
435分
全省线上考生有
180927人

资格线涨了,考生少走“冤枉路”

资格线上涨也不见得是一件坏事,反而让高考录取更精确,让一些考生少走“冤枉路”。据介绍,山东省近几年的本科计划相对比较稳定,每年略有增加,今年的二本资格线划得比较高,但精确度也更高了,一批低分的考生没必要再跟着一次次填志

愿,又一次次录不上。

去年本科二批资格线为文科450分,理科430分。到文科450分这一分数,全省共有线上考生67578人;到理科430分这一分数,共有线上考生200063人。二本资格线上考生总人数为267641人。而省招院公布的数据显示,2012年我

省普通文理类一共录取本科考生近20万,其中文科48563人,理科151407人。两个数据一对比,不难发现,去年上了填报志愿资格线,跟着反复填报本科二批志愿的考生中,有6万人是白填志愿不能录取的。

而2013年山东省夏季高

考一分一段表来看,到文科465分这一分数,共有线上考生63747人;到理科435分这一分数,共有线上考生180927人。二本资格线上考生总数244674人,比去年大幅减少。这意味着,今年那些填报志愿却没有机会被录取的考生数量将大幅减少。

延伸

过了二本资格线未必能上二本

对于普通文理类考生来说,如果文科成绩到了465分,理科成绩到了435分,就有资格在7月22日填报本科二批志愿了。但是,考生填报本科二批志愿后,并不代表一定能被本科二批高校录取,因为资格线不是二本线。

所谓资格线,就是可以填报相关批次志愿的资格。按照今年我省高考录取进程,7月22日考生需要填报本科一批征集志愿和本科二批一志愿,在填报志愿之前需要有一个资格线,以确定哪些考生有资格填报本科二批一志愿。

而最终的“二本线”还要等考生填完志愿后划定。今年我省本科二批线将分

两次划定,第一次将根据本科二批招生计划划定省属线,济南、青岛的分数线单独划定(省、市分数线差原则上控制在20分之内);第一次录取结束后,将未完成招生计划或增加计划的高校分专业向社会公布缺额计划进行征集志愿,本科资格线上未被录取的考生均可填报。在生源范围内,以第一次公布的本科二批录取控制分数线为基准,按征集计划数1:1同步平行降分,划定本科二批线,不到二本线的考生,即使填报了志愿,也不会被录取。

本科二批录取控制线的划定,不仅要参照招生计划,还要参照填报志愿的人数,因此,本科二批线将在7

月22日之后才能划出。按照安排,7月26日至28日,省招考院将进行数据整理,划定并公布本科二批第一次控制分数线,线上考生将有被投档、录取的资格。

考生第一次填报本科二批志愿时,可以同时填报6所高校。

今年山东省本科二批只有一次征集志愿,考生仍然可以选择6所院校,并可以选择院校服从调剂。征集志愿填报之后,省招考院会再次划定本科二批第一次征集志愿分数线。从往年情况来看,此次二本线将低于第一次划定的二本线,部分第一次未被录取的考生,将在征集志愿阶段获得机会。

本报记者 李楠楠

鲁大省内投放 400个专科计划

本报7月18日讯(记者 李楠楠) 随着本科院校逐步减少专科招生计划,专科成绩考进一些老牌的省属高校越来越难,因此很多考生和家长都十分关心还有哪些省属高校招收专科生。据了解,山东大学今年面向省内将投放400个专科计划。有想了解具体细节的考生和家长可到本报高招会现场咨询。

据了解,山东大学今年投放的专科计划涵盖国际经济与贸易(中外合作办学)、艺术设计(中外合作办学)两个专业,属于中外合作办学专业,计划招生400人,均文理兼收。学校根据考生专业志愿、文化总分并参考高考相关科目成绩、体检情况、高中学业水平考试成绩(及相关科目成绩)、体育测试成绩、综合素质评价结果安排专业。当考生成绩无法满足考生所填报的专业志愿时,如果考生服从专业调剂,学校根据考生文化课成绩从高分到低分调剂到招生计划尚未完成的专业,直至录满;如果考生不服从专业调剂,则做退档处理。

考生和家长还比较关心的专升本等政策可以到本报26日举办的高招会现场咨询。由本报主办、山东工商学院意大利留学独家冠名的山东高考招生咨询会(烟台)专科高职院校大联展,将在7月26日(周五)9:00-14:00在芝罘区滨海北路128号烟台滨海国际酒店2楼(邻近第一海水浴场)举行。即日起,考生及家长可到本报指定的两处地点领取门票,凭门票免费入场。

本报高招招生咨询会专科高职院校大联展将帮助烟台考生合理填报志愿,为考生及家长与招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台。各院校负责人将现场答疑解惑,详细解答今年招生形势,把握高考志愿填报,让烟台考生顺利升入理想院校。

领票地点一:芝罘区环山路3号润利大厦1509,领票电话:18663859690。(可乘59路、82路、61路)烟台图书馆站点下车;

领票地点二:莱山区工商学院西校区9号楼国际交流学院2203,领票电话:0535-6901176。

“新马纯玩观光”夏令营8月6日出发 所剩名额不多,报名须抓紧

“我要去新马的夏令营还有名额吗?”“在新加坡环球影城都能玩什么?”近日,本报报道了纯玩观光夏令营报名离截止日期仅剩1个周,很多学生和家开始急着咨询报名事宜。

此次参加“新马纯玩观光”夏令营的学生们,将在8月6日从青岛出发直飞新加坡,开始为期6天的新加坡和马来西亚行程。如学生已经有护照,可在7月30日之前报名,如没有护照则必须在7月25日之前报名,而且夏令营所剩名额也不多,所以报名还需抓紧时间。

此次新马夏令营除了组织学生参观新加坡知名景点外,最吸引孩子的便是新加坡环球影城了。在这里,变形金刚3D对决过程惊险刺激,妙趣横生。太空堡垒相信是很多孩子最希望坐的过山车,乘上它,零重力旋转、蛇型旋转等精准让孩子们目眩神迷。

此外,孩子们还将进入新加坡当地语言学校进行语言学习,了解新加坡的教育制度和课程设置。学生们在新加坡期间将被安排在学生公寓住宿,体验新加坡学生的学习和生活环境。

对于马来西亚,马六甲是最让学子们感到亲切的一个地方了。而郑和下西洋遗留的古迹三宝庙和三宝

井,也让很多中国学生感到自豪。最后学生们还将走进马来西亚乐高乐园,领略机器人组装的无尽魅力。

同时,本报“未来之星”暑期系列游学夏令营还推出了为期4天的“我到香港看世界”夏令营,在香港参观一所大学、两个乐园(海洋公园和迪斯尼乐园)、五个场馆(蜡像馆、科技馆、太空馆、警察博物馆、公共图书馆)及香港其他常规知名景点,可以说此次夏令营是同期香港游玩路线中行程安排最丰富的。夏令营出发日期为7月24日和31日,想要报名的须抓紧时间。

夏令营报名咨询电话:18660095750

本报记者 王伟凯

